

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XIX

Núm. 5.246 Segunda Época

Domingo 20 de Noviembre de 1927

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 16

HOJA DEL DÍA

LA LLUVIA

Serena y reposada va cayendo la lluvia en estos días de otoño hasta empapar la tierra; pero no es solo la tierra lo que empapa, empapa también a los hombres que caminan sobre ella, y éstos, poco reflexivos y menos pacientes, masculan a veces, murmurados, algunas maldiciones: ¡Qué locura! maldecir a la lluvia! A la lluvia que prepara la tierra para recibir la simiente; que ablanda las entrañas de ésta y la convierte en seno fecundísimo de rica y futura descendencia; a la lluvia que se esconde bajo la capa del suelo para surgir donde conviene en sádicos manantiales que puedan apagar la sed del mismo hombre que la maldice; a la lluvia que se desborda en torrentes camino del río para mover con la fuerza de su caída las fábricas en que se ejerce la industria humana; las que tejen al hombre el vestido con que se cubre, las que le proporcionan los elementos de comodidad, de trabajo y de recreo que apetece, las que le permiten cruzar y aprovechar el mundo y disfrutar todas sus ventajas.

¡Qué insensato es el hombre! maldecir de la lluvia! ¡Qué sería de la humanidad sin esas lágrimas benéficas que el cielo llora sobre la tierra, preferentemente en los días del otoño. No son maldiciones ni malas caras las que deben acoger a la lluvia, sino antes al contrario bendiciones y alegrías. Cielo es que no llueva nunca a gusto de todos, pero ello es más culpa del mal gusto e irreflexión de muchos que de la misma lluvia; ello es únicamente por el espíritu lluviano y baladí de la humanidad, porque no gusta de hurgar en la corteza de las cosas y se guía en todos sus juzgos de la apariencia exterior y superficial de los acontecimientos. Si no fuera por eso quién se atreviera a renegar de la lluvia? ¿es que el valor de un paseo interrumpido, puede compararse al de una cosecha perdida? ¿es que un día de encierro en casa vale más que centenares de fábricas paralizadas por falta de fuerza?

Llueve, llueve, enhorabuena, aunque se calen los pies y se moje el vestido y se tengan que suspender las fiestas y tengamos que prescindir de tomar el sol y el aire. Que llueve, y que las semillas germinen y las fuentes manen agua abundantísima y los torrentes se despiernen alborotados y se agiten revoltos en el interior de las turbinas y económen al hombre sudores y tiempo.

Ninguna riqueza hay en el mundo superior a la del agua que las nubes nos envían; ella es fuerza, ella es alimento; ella es recreo; ella es el brazo que une a los continentes más separados. Pobres de nosotros si las lluvias cesaran en absoluto y los cielos dejaran de llorar sobre la tierra su benéfico maná!

También renegamos del llanto, y el llanto, como la lluvia, suele ser en nuestra vida fecundo y bien hecho. Como dijo el poeta, muchas veces hemos de bendecir a Dios

que nos dió el llanto para aliviar el corazón, cual ve calmar la lluvia el mar tempestuoso.

En la tierra y en el espíritu, la influencia bienhechora del agua hecha lágrimas, del agua hecha lluvia, sirve a la vez para despear el cielo y para secundar la tierra. En las lluvias se deshacen las nubes que nos separan del sol y adquieren la tierra y las plantas la soltura y el oxígeno que necesitan para la vida.

En el llanto se deshacen las penas que enturbian el alma y encuentra la vida la lección que necesita para enmendarse y perfeccionarse.

Bendita el agua que lloran los cielos! Bendito el llanto que lloran los ojos!

FERNANDO

Huésped ilustre

El nuevo Capitán General de la región en Almería

En el tren correo, que vino con hora y media de retraso, llegó ayer tarde a nuestra Capital, procedente de Granada, el Excmo. Sr. Capitán general de Valencia, don Balbino Gil Dolz del Castellar, que lo era de Valladolid y

que toma en Almería el mando de la región.

Le acompaña su distinguida señora. Su Excelencia dispensó honores, no obstante lo cual fué objeto de cariñoso recibimiento.

Esperábale en la estación el general gobernador militar, señor Zumel; con su ayudante, señor Alvarez Entrena y jefe de Estado Mayor, señor Alvarez de Sotomayor; el general jefe de Estado Mayor de la región, señor Sánchez Ocaña; todos los jefes y oficiales de la guarnición francesa de servicio y ayudantes de S. E. Gobernador Eclesiástico (S. P.) don Rafael Ortega Barrios, y por el Cabildo Catedral, el Arzobispo don Diego Márquez Melé y Canónigo Penitenciario, don Basilio Nuño; gobernador civil, don Carlos Palanca y alcalde de la ciudad, don Francisco Rovira; fiscal de S. M., don Rafael Larraña; presidente accidental de la Audiencia, señor Plaza, y magistrado, señor Enriquez de Salamanca; juez de Instrucción del distrito de San Sebastián, señor Torre Cobo; presidente de la Diputación, señor Cob; comandante auxiliar del Soimatén, señor Montemayor; presidente del Casino, señor Oliveros y otras distinguidas personas.

El general Gil marchó en automóvil desde la Estación al Hotel Simón, donde se aloja.

En el patio del hotel saludó a cuantos le habían esperado, haciendo las presentaciones el general Zumel.

El Capitán general de la región dio a todos las gracias por el recibimiento de que había sido objeto.

El general gobernador hizo presente al que es nuestro ilustre huésped, el deseo del Casino, manifestado por su presidente, de hacerle objeto de un agasajo especial.

Probablemente, S. E. permanecerá dos días entre nosotros.

Visitará hoy las dependencias militares de la plaza, y mañana, las obras del campamento de Sotomayor que dirige con tanto acierto el capitán de Ingenieros, señor Fernández Hidalgo.

Terminadas estas visitas, el general Gil Dolz del Castellar partirá por Lorca, Murcia y otras plazas a la capitalidad de la región de su mando.

Le reiteramos nuestro atento saludo de bienvenida.

Información frutera

Ha vendido en Glasgow el vapor «Garland». Los telegramas de venta recibidos en la Cámara dicen como sigue:

«Garland». Pobre condición de 151 a 331; mayoría, de 181 a 236. Algunos lotes muy picados, de 61 a 136.

«Garland». De 131 a 231; mayoría, de 191 a 221.

En Newcastle vendió el «Gaula», de 171 a 266; inferior, de 51 a 131.

En Liverpool el «Erholm», de 121 a 201; mayoría, de 141 a 211. Condición muy variable.

En Southampton vendió el vapor «Scandinavia», de 131 a 281; mayoría de 171 a 220.

Durante el día de ayer tampoco hubo salidas de vapores fruteros.

Las entradas de barriles en el muelle siguen cada día más escasas;

En el muelle quedarán anoche sobre 11.500 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 172 vapores 1.330.522 barriles y 6.037 medios.

En igual día del año anterior, iban exportados en 125 vapores 827.395 barriles y 1.999 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña invierno:

Mercados	Bariles	Medios
Belfast	1.858	>
Bremen	61.185	280
Bristol	25.019	>
Canadá	2.885	>
Cardiff	23.587	>
Centro América	1.771	88
Copenhague	37.472	618
Dublin	2.338	>
Finlandia	7.107	>
Génova	200	200
Glasgow	121.021	289
Hamburgo	238.235	2.003
Hull	59.755	217
Lisboa	1.628	>
Liverpool	277.440	382
Londres	263.039	887
Manchester	37.139	80
Newcastle	13.956	72
Noruega	52.475	244
Southampton	49.142	33
Sudamérica	24.007	457
Suecia	29.263	187

LA "GACETA"

Madrid, 19.4 tarde. Entre otras disposiciones inserta la «Gaceta» de hoy:

—Disponiendo que por el ministro de la Gobernación se dicten las necesarias disposiciones a fin de que en los mercados se organice una policía especial que impida la venta de pescados que no tengan determinadas dimensiones y evitar de este modo la pesca, antes de que los pescados hayan hecho la primera cría.

—Sacando a subasta 400 hectáreas de terrenos para explotación forestal de la Guineá.

FERNANDO

De acción social

Los "jabegotes" almerienses

Llegan a mi poder, por segunda mano, los párrafos que reproducio a continuación, tomados de una carta que el distinguido jefe de la Armada don Alfredo Saralegui, creador de los Pósitos de pescadores, ha publicado recientemente en un diario madrileño:

«Entre las excepciones (se refiere a los obreros de mar, que todavía no figuran como afiliados a los Pósitos), hay que señalar los llamados por antonomasia «jabegotes» que constituyen el grupo que considero irreducible. Pertenece estos pescadores, en su mayoría a las provincias de Almería, Granada y Málaga. Casi todos tienen el mismo aspecto físico y moral; hombres de rostro atezado, quemados por el sol, de aspecto cansino y receloso; hombres de pocas palabras, que además son dichas en forma casi incomprensible; analfabetos, sin afectos, sin ilusiones, sin esperanzas. El «jabegote» tiene por lecho la arena de las playas. Se tiende a la sombra de una embarcación, y cuando hace mal tiempo, se mete dentro de ella. Como única propiedad disponen de los jirones de ropa que mal cubren su cuerpo y de un trozo de cuero, que sirve para fijarlo a la tira de jábega. A su costa viven muchos parásitos».

La descripción no puede ser más exacta. El señor Saralegui, a quien tuvimos el gusto de tratar en Almería, donde, siendo segundo comandante de Marina, dió los primeros pasos hacia la organización de los Pósitos, ha visto de cerca a esos abandonados «jabegotes» por quienes demuestra interesarse y a los cuales considera «irredimibles».

Y esta última apreciación, que tiene su valor en labios de un hombre especializado en esta clase de obras sociales, a las que dedica todas sus energías, a nosotros nos entristece, pero no nos desalienta.

Sinceramente creemos que, salvo el intento de Pan y Letras, fracasado quizás porque se olvidó algo tan interesante como el Catecismo, aun no se ha hecho nada serio para agrupar y redimir, catequizándolos, a esos desventurados «jabegotes» que, abandonados en nuestras playas, son materia apta para todas las explotaciones y para todos los vicios. Nadie, que nosotros sepamos, se ha impuesto el trabajo de llegar hasta ellos, de descender hasta ellos para hablarles al corazón más que a la inteligencia, embotado en fuerza de sufrimientos y de miserias espantosas... Y no es que hay que andar mucho para encontrarlos: están en nuestra propia casa, un poco al margen, como si dijéramos, de la vida ciudadana, a lo largo de nuestras costas, en chozas de caña que apenas les resguardan de los ponientes duros que encrespan el mar de ordinario tranquilo como un lago; hacinados en esas cuevas al parcerinaces, desde donde sus ojos, habituados a las lejanías, descubren los barrios de calmas o de temporales de que depende su par o escaso, que ojalá fuera de cada día...

Nosotros los hemos contemplado

muchas veces tirando de la tralla como bestias, en tanto que las mujeres y los chiquillos, tumbaros en la arena, aguardan, impacientes y tristes, la salida del sol, que con harta frecuencia les trae un nuevo desengaño; y, tras breve descanso, empezar de nuevo la tarea dura y penosa durante la cual no es falso oír los cantos de la gente moza mezclados con las maldiciones y blasfemias de los menos pacientes o más necesitados... En el mejor de los casos, un rancho de pescado que produce unas monedas que se gastan entre el almacén y la taberna, a veces más en ésta que en aquél...

En el vivir aperreado de estas pobres gentes no hay oasis que endulcen un poco la lucha extenuadora por la existencia: se trabaja lo mismo de día que de noche; no hay domingos ni fiestas de guardar; las semanas y los meses se suceden monotonos, amaneviendo con la preocupación de hablar el escaso consumo, anocheciendo con la esperanza de ser más afortunados en el día siguiente.

En este ambiente hostil y peligroso se crían centenares de niños que son tristes porque la dureza y la miseria impiden que la bellísima risa infantil asome a sus labios prematuramente marchitos; que teniendo, en frase de Concepción Arenal, el germen de los malos instintos y de las elevadas virtudes, llegan a hombres y son víctimas de los primeros porque no tuvieron nunca enseñanzas ni caricias; niños que, desdichados hoy, serán mañana hombres enfermos de esa terrible enfermedad del alma que se llama impiadad.

Torpidamente y muy a la ligera descripción, tal la vida de esos «jabegotes», hermanos nuestros, que viven a espaldas de la ciudad, mirando al mar que, en su inmensidad, no les habla de Dios, a quien no conocen porque nunca se les ha dicho.

Yo no sé los medios para llegar a esas pobres gentes, que tal vez son malas por culpa de nuestro egoísmo, que las deja solas y abandonadas a sus continuos dolores que, sobrelevados por amor a Jesús, podrían ser origen de grandes virtudes. Pero yo sé que ahora se habla mucho de acción social, de obras de apostolado. ¿Y qué acción social más indicada, qué apostolado más meritorio que los que podrían desarrollar jornaleros del mar, ciegos del alma y enfermos del cuerpo?

Yo sé que en Almería hay personas de fe, celosas de la gloria de Dios, capaces de sacrificarse por el prójimo, que están capacitadas para emprender con fruto este apostolado tan necesario.

A ellas van dirigidas estas líneas que ojalá sirvan para mover sus voluntades hacia una obra que, llena de dificultades que no se ocultan, no es, ni mucho menos, irrealizable.

Plegue a Dios suscitar entre los almerienses apóstoles que rediman moral y materialmente a los pobres «jabegotes» de nuestras playas.

ROSARIO SAN TELMO

CRÓNICA LOCAL

Incorporación de reclutas

Ayer mañana, en el correo, salieron para incorporarse a la primera región 17 reclutas del actual reemplazo, destinados a Getafe, Carabanchel y Guadalajara; más uno que va a Pontoneros en Zaragoza.

Hoy, en el correo, saldrán algunos otros reclutas, y en tren militar, por la tarde, saldrán 344 destinados a los cuarteles de guardia en Cartagena, Valencia y Alicante.

El lunes, en tren militar, llegarán a Almería los 206 reclutas procedentes de la segunda región, que han sido destinados para servir en el Regimiento de la Corona.

El tiempo

Siguió favoreciéndonos el temporal de lluvias. Desde bien temprano, las nubes descargaron ayer su preciosa carga, lloviendo aún más copiosamente que el viernes.

La temperatura sigue siendo templada.

En la provincia las lluvias han sido abundantes también.

El río ha salido, y las ramblas llevan abundante caudal de aguas.

Junta de Transportes

Mañana, a las once, celebrará sesión la Junta provincial de Transportes.

Las Cámaras Agrícolas

El director general de Agricultura ha telegrafizado comunicando que, estando en trámite una disposición que pone en régimen el futuro régimen de las Cámaras Agrícolas provinciales, se aplazan las

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

EL MINISTRO DE FOMENTO
LLEVARÁ AL PRÓXIMO CONSEJO VARIOS
PROYECTOS IMPORTANTESLOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN AMÉRICA RINDEN UN
HOMENAJE AL GENERAL MILLÁN ASTRAY

La asistencia de España a la Exposición de la Prensa en Colonia

El diario madrileño «El Debate», comentando el acuerdo de asistir España a la Exposición de la Prensa que se celebrará en Colonia, dice que dicho certamen tendrá dos aspectos: técnico y histórico.

Para la historia de la prensa, se dedicarán 24 salas.

El fomento del turismo y otros proyectos

El ministro de Fomento estudia la ponencia sobre el fomento del turismo que llevará al próximo Consejo.

También está terminando un proyecto dando ordenación legal a los trabajos de sondeo para obtener petróleo en España.

Otro de los proyectos que estudia el conde de Guadalhorce se refiere a la rotación de los cultivos y ordenamiento de los terrenos, especificando cuales deben destinarse al pastoreo.

Comentarios de la prensa al seguro de Lotería

Un periódico, comentando el seguro de Lotería, propone que los bonos del seguro puedan servir para pagar al casero y adquirir tabaco y cerillas; pues así —dice— se aumentaría también el juego con beneficio del Tesoro.

Otro, hace cálculos acerca del negocio, diciendo que si el concesionario puede cubrirse del riesgo de quiebra, se hará mi lonario en diez años.

En pro de la Ciudad Universitaria

La Junta de la Federación Universitaria Hispano-americana, ha acordado abrir una suscripción pró ciudad Universitaria, habiendo invitado a las asociaciones universitarias hispanoamericanas a colaborar en dicha suscripción.

También se acordó realizar durante las vacaciones de Navidad, una excursión colectiva por el Sur de España.

La jornada del Presidente

Madrid, 19-10 noche. El marqués de Estella despachó con el jefe de Aviación militar, general Soriano.

Luego recibió a los gobernadores de Valladolid, de Ciudad Real y de Ávila.

También le visitó el Embajador de Francia, Mr Peretti de la Roca.

Después, el Presidente marchó al Hotel Ritz, para asistir al banquete en honor del general Millán Astray.

Ponte continúa enfermo

El ministro de Fomento no acudió a su despacho oficial por continuar enfermo.

A pesar de ello, los directores generales acudieron a su domicilio para despachar.

Los empleados de banca y bolsa

El ministro d-l Trabajo recibió a comisión del Sindicato Católico de empleados de Banca y Bolsa.

Los comisionados interesarón la constitución del Comité Paritario.

Visita al ministro de Fomento

El director de Agricultura acompañado de todos los jefes de las diferentes regiones en que se ha establecido el servicio de cátedra ambulante, visitó al conde de Guadalhorce.

Le informaron detenidamente de la marcha del servicio.

Se reúne la Junta de Epizootias

Bajo la presidencia del director de Agricultura, señor Vallando, se ha reunido la Junta de Epizootias.

Despacharonse asuntos de mero trámite.

Los conserveros expresan su gratitud al señor Vellando

Una nutria comisión de fabricantes de conservas de las regiones lantanas y riojanas se entrevistaron con el señor Vellando, a quien expresaron su gratitud por las recien-

Refirió la gloriosa historia del Tercio y los combates en que vencieron las banderas de la Legión.

Hizo la apología de estas tropas, que en tantas ocasiones de peligro demostraron su bravura.

Fué aplaudido el orador con entusiasmo.

Las insignias

La medida de sufrimientos por la Patria que le ha sido regalada al general Millán de Astray es de oro, con esmalte, esmeraldas y brillantes. Lleva cuatro pasadores con las fechas en que fué herido gravemente este valeroso militar.

Asamblea Nacional

Reglamentación de la Escuela profesional de matronas

Madrid, 19-12 noche.

En la Sección IV de la Asamblea se leyó la ponencia de la marquesa de la Rambla, acerca de la reglamentación de la Escuela Profesional de Matronas.

Propone la creación de Escuelas prácticas en todas las localidades, donde haya clínicas de obstetricia con medios propios y concurrencia anual de trescientas embarazadas.

Pide además que se regulen las condiciones científicas, profesionales y económicas de estas instituciones.

El dictamen de la Sección analiza la importancia de la moción y propone sanciones contra las manifestaciones criminales en perjuicio de la madre y del niño.

La Reforma Universitaria

En la Sección X informó el ministro de Instrucción Pública.

El señor Callejo manifestó a la sazón a los periodistas que había saludado a los miembros que componían la Sección y les había entregado el proyecto de reforma universitaria con absoluta buena fe, dispuesto a acoger las iniciativas de la Sección con más cariño que las propias.

Añadió que la reforma universitaria en sus veintitrés bases desarrolla los aspectos principales del plan de estudios con libertad pedagógica.

MADRID

Fallecen dos generales de brigada

Madrid, 19-4 tarde.

Han fallecido los generales de brigada don Vicente Carsi y don Mariano Jiménez.

Un guardia de la porra atropellado por un automóvil

Frente al teatro Apolo un automóvil atropelló a un guardia de la porra que regulaba el tránsito, causándole lesiones de pronóstico reservado.

El chofer fué detenido.

Fallece el dibujante Padrero

Ha fallecido el notable dibujante Padrero.

Su muerte ha sido sentidísima en los centros artísticos y culturales.

El Instituto de reeducación de inválidos

El Instituto de reeducación de inválidos, ha publicado una nota, llamando la atención de los directores de empresas y de cuantos tienen necesidad de colocar personal, a fin de que dirijan sus demandas a dicho Instituto donde pueden facilitárselas obreros y empleados que a pesar de su invalidez están en condiciones de rendir trabajo.

El general Millán Astray, visiblemente emocionado, agradeció el homenaje y la presencia del general Primo de Rivera en el acto que se celebraba en su honor.

Dijo que nada extraordinario había hecho, sino cumplir con su deber y ofrecer su vida a la Patria.

El Secretario de la Sociedad Ecológica ofreció el homenaje.

Trazó a grandes rasgos la historia militar del glorioso mutilado.

Enalteció el Tercio como unidad militar de gran eficiencia militar y de transcendencia social.

Agradeció a los asistentes su cooperación para dar la mayor brillantez al acto.

El presidente de la asociación colocó las insignias al bravo creador y jefe del Tercio, en medio de una gran ovación.

El general Millán Astray, visiblemente emocionado, agradeció el homenaje y la presencia del general Primo de Rivera en el acto que se celebraba en su honor.

Dijo que nada extraordinario había hecho, sino cumplir con su deber y ofrecer su vida a la Patria.

A continuación habló el Embajador de la Argentina, señor Estrada.

Aseguró que el general Millán Astray es el tipo de los capitanes legendarios que llevaron a América el idioma de la Fe.

Evocó las luchas entre españoles y argentinos en los días de la conquista.

Terminó su discurso dando los tres vivas regiomontanos del Tercio, que fueron contestados con gran entusiasmo.

Los comensales dedicaron una gran ovación al heroico general.

A continuación habló el Embajador de la Argentina, señor Estrada.

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas será el 1.º de diciembre el próximo martes el señor González Hontoria en la vacante del señor Bayilla.

PROVINCIAS

Declaraciones del Rector de la Universidad de Salamanca

Salamanca, 19. Ha regresado a esta capital el Rector de la Universidad señor Esperabé, el cual ha ma-

nifestado que el Gobierno se encuentra complacido de la inauguración de la cátedra Francisco de Vitoria.

En vista del éxito se fundará el Instituto de Derecho Internacional en Salamanca.

Con respecto a las fiestas que se preparan con motivo del centenario de Fray Luis de León, se gestiona que vengan a esta capital el Rey y la Infanta Beatriz.

El duque de Alba ha ofrecido su palacio de Monterey para alojamiento del Monarca.

El ministro de Instrucción Pública ha ofrecido cien mil pesetas para establecer una residencia de estudiantes.

Aterrizaje por avería

Jijona, 19. Por averías aterrizaron un aparato «Latécoere», resultando los pasajeros ileos y el mecánico herido de alguna consideración.

Un tocador de guitarra mata a otro

Ubeda, 19. Con motivo de quien de ellos tocaba mejor la guitarra discutieron acaloradamente dos tocadores profesionales apelados Padilla y Expósito.

Este último agredió a Padilla dándole tan tremendo corte en el cuello que le seccionó la yugular.

MARRUECOS

Tetuán
Pésame por la muerte del Sultán

Tetuán, 19. Las autoridades del Protectorado, visitaron al Califas, dándole el pésame por la muerte del Sultán.

Zona francesa

El precio del rescate de los secuestrados

Rabat, 19. Se sabe que el precio del rescate de las niñas del matrimonio Arnaud asesinado viamente, se eleva a 70.500 duros y el de Mangan, a 150.000 francos.

Esta cantidad se ha hecho efectiva en billetes de banco.

El total de lo pagado a los moros por el rescate de los seis europeos que tenían en su poder asciende a seis o siete millones de francos.

Esta mañana, llegaron las niñas a Arnafe, donde fueron recogidas por el Residente general, señor Esteve.

Las dos hermanitas han llegado completamente extenuadas a consecuencia de los sufrimientos pasados durante el cautiverio.

MARCEL ROSELL

Nueva York Noviembre 1927.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 18-10 noche.

Deuda 4% interior 70'60

Idem 5%, amortizable 93'75

Idem 4% idem 00'00

Banco de España 575'00

Español de Crédito 305'00

Banco Hispano Americano 204'00

C. Arrendataria de Tabacos 202'00

Libras 28'68

Francos 23'20

Dólares 5'88

Liras 00'00

Horas al público

Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de 3 y media a cuarto y media de la tarde.

Entrega y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media.

Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 z media a 11 y de 2 y media a 4 y media.

Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.

Establecimiento de Tejidos

LA VERDAD

Paseo del Príncipe núm. 27—Almería

En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Octubre ha correspondido al día 14 del mes pasado.

Venta de retales todos los sábados

Esta Casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo.

VAPORES COMBIOS FRANCESES

De la Société Générale de Transportes Marítimos.

e Vapor y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga

para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuarteleros y telegrafía sin hilos.

Alistina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pisco

Salida de Almería el 22 de Noviembre de 1927, para Río Santafé

Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 12 de Diciembre de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

Además al año cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primer carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Piso y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el frío es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pe

tas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar las autoridades en Cádiz.

Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes

Rincónes desconocidos

Fomento Social

También el periodista, aunque pocos, entre algunos instantes que puede conseguir a los libros y al estudio de lo que en España se hace por nuestro progreso científico y social. En uno de esos instantes hemos visitado hoy una instalación que muy pocos españoles conocen, ni aun de oídas, y que la mayor parte de los que han oido hablar de ella no la han visitado ni la han apreciado, apesar de constituir un adequadísimo arsenal que ninguno de los que han trabajado para la redención social del mundo debiera despreciar. Nos referimos al «Centro Social», establecido en la Carta por P.P. de la Compañía de Jesús.

No se trata de una Academia ni de un Instituto que tenga por objeto proporcionar enseñanzas ni siquiera formación profesional, se trata de un senzillísimo laboratorio o arsenal en el que los hombres que deseen consagrarse a los estudios sociales o a las obras sociales pueden encontrar todos los materiales que su doctrina y en experiencia les indican ser necesarios para ello. Allí se recogen libros y revistas de todo el mundo y se leen y seleccionan, y aun pueden imprimirse, que como a las nivias y a las nubes en la prensa, se les extrae el jugo, y despojándoles de toda la broza que les separa, quedan en extractos o en hojas archivables, toda la substancia. De igual modo el hombre de estudio encuentra en todos los materiales que le son propuestos para sus investigaciones ya preparados y a punto de ser utilizados directamente sin tener que entretenerse en la prolija y enojosa labor de buscar y de prepararlos.

Este «Fomento Social» no tiene por objeto fundar escuela ni dirigir nada, es simplemente, y por eso le hemos llamado laboratorio, un auxiliar a disposición de todos los que quieran hacer la escuela o dirigir algo que tenga carácter social. Por eso, quizás hemos dicho al principio al afirmar que no trata de formar profesionales, porque si queremos formar profesionales, pero no al nivel del Estado proporcionándoles un trabajo que sirva de patente monopolio de determinada profesión, sino proporcionándoles los conocimientos necesarios para poderse especializar en su cuenta en las cuestiones sociales.

El «Fomento Social» cuenta para ello todos los elementos que le pueden precisar: una biblioteca social, tanto en principio, pero ya bastante nutrida; un grupo de seleccionadores que escogiendo y preparando los trabajos; unas salas confortables y atractivas para el estudio; una aabilidad exquisita y atractiva en los hombres que dirigen, y todo ello en el ambiente pacífico y acogedor de una agradable sala y hotel que retirado del ruido de la ciudad y saturado de la brisa del mar, fra en querer a la memoria el nombre de aquellos conocidos versos de fray Luis de León:

«Dichoso el humilde estado del sabio que se refiere...»

El «Fomento Social» es una institución que puede tener, si se la quiere y se la aprecia, una descendencia muy larga y muy ilustre, que puede proporcionar a España y al mundo muchos días de ventura y de esplendor. No vamos a pedir para el «Fomento Social» la protección del Estado, pues somos de los que creemos ardientemente que, en la mayor parte de los casos, la protección oficial tiene mucho más que esterilizarla que de fecunda, pero que quisieramos llamar hacia él la atención y el cariño de los hombres de estudio que pueden a la vez ayudarle y darle y haciendo prodiga la semilla que mismo ha venido a derramar.

P. S. de B.

CONCURSO

El próximo martes día 22, a la una de la tarde se celebrará en la Alcaldía, concurso para la venta de un tronco de cedro y otros troncos y maderas procedentes de los árboles arrancados.

El tipo de concurso es de DOSCIENAS PESETAS, y sobre el mismo se formularán por término de quince minutos proposiciones verbales por pujas y subastas.

Los gastos de este concurso y del anuncio relativo a la retirada de madera de los anuncios serán de cuenta del organismo.

El pliego de bases está de manifiesto en el Negociado de Ornato.

Almería 19 de Noviembre de 1927.

Almería 19 de Noviembre de 1927.</p

